Nachruf Franz Schauer
Der plötzliche und unerwartete Tod von Franz Schauer hat uns alle traurig und fassungslos gemacht.
Wir verlieren mit Franz einen begeisterten Imker, dies wurde Ihm von seinem Vater mitgegeben, sein großes Wissen gab er gerne an andere Menschen weiter, die sich für Natur und Bienen begeistern konnten.  
Franz war seit 1979 Mitglied des Landesvereins  für Imkerei und Bienenzucht in Salzburg und der Salzburger Imkergenossenschaft, seit 16 Jahren der Imkerortsgruppe  Kuchl.
Näher kennengelernt haben wir uns 1996 bei der Ausbildung zum Wanderlehrer in Graz die wir gemeinsam mit weiteren vier Imkerkameraden aus Salzburg absolvierten.
Im Jahre 2000 wurde Franz in den Vorstand von Landesverein und Imkergenossenschaft gewählt, 2004 erfolgte die Wahl zum Landesobmann Stellvertreter.
2007 übernahm Er auch noch den Landesgesundheitswart in einer sehr schwierigen Phase.
Durch seine Tätigkeit als Wanderlehrer und Gestalter von Neueinsteigerkursen war er allen Salzburger Imkern ein Begriff.
Auf meinen Wunsch hin übernahm Er auch für eine Periode den Posten des Schriftführers im Vorstand des Österreichischen Imkerbundes.
Nach einer Reihe von Ämterniederlegungen im ÖIB 2013, trat ich mit der Bitte an Ihm heran den zweiten Vizepräsidenten des ÖIB bis zur nächsten Neuwahl zu übernehmen, auch diesen Wunsch hat er erfüllt.
Seine umgängliche Art hat auch zu einer sehr guten zusammen Arbeit im Vorstand beigetragen, Franz hat nie gesagt ich mache nur dies, sondern was kann ich tun und wo kann ich Dir helfen.
Auch für die Wanderversammlung 2016 in Salzburg hatte Er mir bereits seine volle Unterstützung zugesagt, Er hat sich auf diese Veranstaltung sehr gefreut, leider kann Er nicht mehr teilnehmen.
Immer wenn Franz bei uns war wurde es nie langweilig, Er war immer für ein Gespräch bereit und hat auch die Meinung der Anderen akzeptiert.
Lieber Franz wir werden Dich nicht vergessen, so wie Salzburgs Imker auch Deinen Vater bis heute in Erinnerung behalten haben.
(Foto)
		Willi Kastenauer, Landesobmann Salzburg 

Facharbeiterausbildung  Bienenwirtschaft:
Das LFA plant eine Ausbildung zum Facharbeiter für Bienenwirtschaft an zu bieten. 
Voraussetzung 5 Jahre Imker, mit mindestens 10 bis 20 Bienenvölker und einen abgeschlossenen Neueinsteigerkurs, der vom LV Salzburg durchgeführt wurde.
Ich hoffe dass wir diesmal die nötige Teilnehmerzahl zusammen bringen werden, denn Anfragen kommen während des ganzen Jahres und wenn es dann soweit wäre haben wir immer zu wenige Teilnehmer.
Bitte bis zum 30.09.2015, per E-Mail: imkerei.faulerwilli@gmx.at anmelden.
Es müssen mindestens 15 fixe Zusagen vorliegen, ansonsten kann der Kurs nicht stattfinden.
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